Legyenek a kérdéses hatszog egymas utani oldalai rendre a, b, ¢, d, e, f, ahol a #d, szogei «, 5, 7, 0, ¢, ¢ (v az a
és b oldal kézott s 1. t.) [

1. dbra

Hatszogiinkkel olyan lefedésre mutatunk példat, amelyben barmely két hatszog egymasba vagy eltolassal, vagy a
sik alkalmas pontja koriili 180°-os elforgatassal atvihets (masszoval: tengelyes tiikrozésd nem fordul el6). Képezziink —
a cikkben a centralszimmetrikus hatszogre adott minta szerint, — eltolassal olyan végtelen sok hatszégbdl allo fogazott
szélld szalagot, melynek barmely két szomszédos hatszoge a, ill. d oldaluk mentén csatlakozik egymashoz gy, hogy e
két oldal végpontjai egybeesnek. E szalag egyik oldali fogazasan az oldalak hossza valtakozva b és ¢, masik oldalan
pedig e és f. Két szomszédos sokszog egyik kozos csticsa korill a + v nagysagu szogtér van befedve, igy az innen
kiindul6 b és ¢ hosszu oldalak kozott a lefedetlen szogtartomany 360° — (o + ) = B. Nyilvanvalo ugyanis, hogy
a+ B+ =20+¢e+ ¢ = 360° hiszen az alaphatszogben az « és v, valamint a § és ¢ szOgek cstcsait Osszekotd
atlok a hatszoget egy paralelogrammara és két haromszogre bontjak, és mindkét haromtagi szogosszeg egyenls a
paralelogramma két szomszédos szogének és az egyik haromszog szogeinek egylittes dsszegével.

‘ 2. dbra

Eszerint szalagunk barmely két szomszédos foga (két hatszoge) kozé beilleszthetd egy ujabb hatszog § szoge ugy,
hogy «, 3 és v szdgeinek csucsai egybeesnek a szalag 3 egymés utani csucsaval, vagyis az illeszkedés hézagtalan. Az egyik
fog B szoge, valamint az 1] hatszoggel lefedett 5 valtoszogek, ezért az 0 hatszog a szalag hatszogeihez képest 180°-kal
el van fordulva. Ezért a szalaghoz az egyik oldalan csatlakozo hatszdgek egymasba eltolassal dtvihetSk és mivel egy—egy
cstcsuk kozos, azért az elsGvel egybevagd, ahhoz képest 180°-kal elforgatott helyzetii végtelen szalagot alkotnak. E
kett6s szalag mindkét hatarvonalan a fogazas oldalhossza valtakozva e, f, és minden e hosszisag, tugyszintén minden
f hosszusagu oldal egymas kozott parhuzamos. Ezért a kettGs szalagot alkalmasan ismételten eltolva az egész sikot
ugyandgy lefedhetjiik, mint a centralszimmetrikus hatszoghol képezett szalaggal.

3. dbra

1 A hasznalt fogalmak a kitiiz6 tanulo cikkében olvashatok: K. M. L. 22 (1961/2) 49-56. o.
2 Amilyen az idézett cikk 4. abrajan lathato



Fujszi Csaba (Budapest, Rakoczi F. Gimn. IIL. o. t)

Megjegyzés. Mas lerakasi sorrendben kapjuk ugyanezt a lefedést, ha egy hatszoghtz dgy illesztiink két masikat,
hogy azok az elsének a szemben fekvs b és e oldalak felezGpontjara vett tiikkorképei legyenek és a tiikrozéseket tovabb
is valtakozva az e, ill. b oldalak felez6pontjara végezziik.

4. dbra

Igy is végtelen szalaghoz jutunk, ennek azonban csak minden mésodik hatszoge vihetd 4t egymasba eltolassal.
Ennek megfelelGen a hatdrvonalon minden negyedik oldala azonos szerept, ugyanis az oldalak hossza szakaszosan d,
¢, a, f,d, c,a, f,d,...éspedig a szalag mindkét hatarvonalan ez érvényes. Ezért a szalaggal eltolas utjan az egész
sikot lefedhetjiik.
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